
COMUNE DI NORCIA
Provincia di Perugia

              COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  N. 28 - DEL 26-04-2021
DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Mozione dei Consiglieri del Gruppo Noi per Norcia, acquisita al Prot. Com/le
in data 08.04.2021 al n. 8044, relativa alla riapertura della Castellina.

L'anno  duemilaventuno il giorno  ventisei del mese di aprile alle ore 09:30, presso la Sede Comunale, previo
espletamento di tutte le formalità prescritte dalle disposizioni vigenti, si è riunito in seduta Pubblica il Consiglio
Comunale in sessione Ordinaria.

Sono presenti i Consiglieri

ALEMANNO NICOLA P LORETUCCI MONIA P

BOCCANERA GIULIANO P SEVERINI PERLA ALESSANDRO P

NOVELLI NICOLAS MARIA P ANGELINI GIAMPIETRO P

ALTAVILLA PIETRO LUIGI P IAMBRENGHI PIETRO P

PERLA GIUSEPPINA P DUCA ANTONIO P

VALESINI MARCO P COCCIA CRISTIAN P

BATTILOCCHI FRANCESCO P

PRESENTI:   13 ASSENTI:    0

Accertato il numero legale per la validità dell’adunanza assume la Presidenza il Sig. PIETRO LUIGI
ALTAVILLA nella qualità di Presidente del Consiglio, che dichiara aperta le seduta, alla quale assiste il
SEGRETARIO GENERALE  VINCENZO DE CESARE.

Assessori esterni:

Assumono le funzioni di scrutatori i Signori:
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Si procede a svolgere la seduta del Consiglio Comunale mediante videoconferenza ai
sensi dell'Art. 73 del D.L. n. 18/2020.

Il Presidente introduce l'argomento in oggetto e cede la parola al Consigliere Iambrenghi
Pietro, del gruppo consiliare "Noi per Norcia"  per illustrare la mozione presentata in data
08.04.2021, Prot. Com/le n. 8044 riguardante la riapertura della Castellina, che si riporta di
seguito per intero:

"Premesso che: la struttura della Castellina ha riportato dei danni a seguito degli eventi sismici del
2016.

Premesso che: l’edificio con il terremoto sembra aver riportato danni lievi e localizzati ma con
l'abbandono di questi cinque anni si sta ulteriormente e gravemente danneggiando

Considerato che: la Castellina è un centro fondamentale per le attività culturali della città, dove era
possibile organizzare mostre, eventi e tenere viva la vita culturale di Norcia.

Considerato che: in una intervista l’arcivescovo della Diocesi di Spoleto Norcia ha dichiarato di voler
musealizzare temporaneamente le opere attualmente site nel deposito di Santo Chiodo all’interno
dell’edificio di Via Saffi in Spoleto, ampliando il museo diocesano ed esponendo le opere di Norcia.

Considerato che: queste opere potrebbero essere riportate sul territorio nursino, organizzando una
mostra simile a quella che l’arcivescovo ha intenzione di allestire a Spoleto e permettendo così la
fruizione da parte dei cittadini di Norcia e dei turisti che lentamente, soprattutto nei mesi estivi, stanno
ricominciando a tornare a Norcia.

SI IMPEGNA IL CONSIGLIO COMUNALE A:

● Istituire un tavolo di dialogo composto dai consiglieri comunali, dai tecnici che si occupano della
Castellina e da tutti gli esperti competenti per trovare insieme una soluzione per una rapida riapertura,
anche parziale, dell’edificio della Castellina, collaborando per il bene della città.
● Intraprendere un’azione di dialogo con l’arcivescovo Boccardo per allestire a Norcia, all’interno
della Castellina, la mostra che oggi si vuole organizzare a Spoleto con le opere nursine, per una
rinascita culturale della nostra città, che grazie alla riapertura della Castellina e al ritorno delle sue
opere d’arte potrà finalmente tornare ad offrire maggiori servizi nell’ambito culturale, alcuni posti di
lavoro all’interno del museo e una attrazione a carattere museale/artistico per i turisti."

Ai sensi dell’articolo 58 "Resoconto" del vigente regolamento del Consiglio Comunale,
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 51 del 13.11.2019, la registrazione
digitale della seduta è conservata presso l'Ufficio di Segreteria, a disposizione dei consiglieri
comunali ed il Presidente del Consiglio Comunale provvede alla pubblicazione integrale nel
sito istituzionale del Comune. La trascrizione integrale della seduta, su supporto cartaceo, sarà
conservata presso l'Ufficio Segreteria e resterà a disposizione dei consiglieri comunali
(comma 4).

Intervengono:
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- l'Assessore Boccanera Giuliano relazionando in merito ai finanziamenti concessi per la
ristrtutturazione dell'edificio della Castellina, reso inagibile a seguito del sisma del 2016;

- l'Assessore Perla Giuseppina evidenziando che la Castellina rappresenta il polo culturale per
eccellenza della nostra città e una forte valenza turistico-attrattiva. Fa presente inoltre di aver
richiesto ai progettisti incaricati della ristrutturazione dell'edificio di verificare,  una volta
compiute le opere strutturali, la possibilità di procedere al completamente del piano terra, che
risulta essere il meno danneggiato, isolando il piano superiore tenendo conto delle norme di
sicurezza, per poter utilizzare alcuni spazi al fine di riportare, quanto prima, le opere già
restaurate e depositate a Santo Chiodo di Spoleto.

Successivamente intervengono nella discussione:

- Consigliere Duca Antonio;
- Consigliere Iambrenghi Pietro;
- l'Assessore Boccanera Giuliano;
- Consigliere Severini Perla Alessandro;
- Sindaco;
- Consigliere Valesini Marco per dichiarazione di voto contrario all'approvazione di tale
mozione per le motivazioni esposte dagli Assessori Boccanera Giuliano e Perla Giuseppina;
- Consigliere Iambrenghi Pietro per dichiarazione di voto favorevole del proprio gruppo
Consiliare "Noi per Norcia".

Viene posta in votazione la succitata mozione:

Con il seguente esito della votazione, espressa per chiamata nominale essendo la seduta in
forma di videoconferenza telematica:

Presenti n. 13;
Astenuti n. ==;
Contrari n. 9;
Favorevoli n. 4 (Angelini - Duca - Iambrenghi - Coccia);

DELIBERA

Di respingere la mozione presentata dal gruppo consiliare "Noi per Norcia", acquisita al prot.
Com/le in data 08.04.2021 al n. 8044, relativa alla riapertura della Castellina, riportata  in
premessa.
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Di quanto sopra si è redatto il verbale, che previa lettura, viene approvato e sottoscritto.

IL Presidente del Consiglio IL SEGRETARIO GENERALE

F.to  PIETRO LUIGI ALTAVILLA F.to  VINCENZO DE CESARE

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo

IL RESPONSABILE DELL'AREA

AFFARI GENERALI

CERIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che il su espresso verbale di deliberazione è stato pubblicato all’Albo Pretorio informatico di
questo Comune dal          07-05-2021                  per 15 gg. consecutivi.

Lì 07-05-2021
IL SEGRETARIO GENERALE

F.to  VINCENZO DE CESARE

___________________________________________________________________________

ESTREMI DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta/diverrà esecutiva il 17-05-2021

perché decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, comma 3°, del T.U. D.Lgs
267/2000);

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to  VINCENZO DE CESARE
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